

# 資審會組成 李家超當主席

曾國衛徐英偉鄧炳強任官守成員

政府昨日宣布，行政長官林鄭月娥委任政務司司長李家超為候選人資格審查委員會主席，委任政制及內地事務局局長曾國衛、民政事務局局長徐英偉、保安局局長鄧炳強為官守成員，非官守成員則由基本法委員會前副主任梁愛詩、全國人大常委會前委員范徐麗泰、中大經濟學講座教授劉遵義擔任。任期由昨日起生效，政府將於本月9日藉憲報公告資審會的主席及成員的委任。

**資審會**負責審查並確認選舉委員會委員候選人、行政長官候選人和立法會議員候選人的資格。林鄭月娥昨根據《行政長官選舉條例》（第五百六十九章）第9A條委任資審會的主席、三名官守成員及三名非官守成員。林鄭月娥昨在行會前見傳媒時指，官守成員的委任當然是按照法例要求，他們必須要在基本法第四十八條下，經行政長官提名、中央任命的主要官員。而三位非官守成員對國家忠誠、對香港負責、有承擔，加上三位都不會成為選委會委員，亦無政黨背景，社會地位崇高，完全符合獲委任要求。

## 確保特區管治權 掌握在愛國者手上

資審會主席及多名成員昨分別接受本報訪問。李家超指，會竭盡所能，帶領資審會依法履行審查及確認候選人資格這項非常重要的職能，為落實「愛國者治港」提供制度保障，確保香港特區管治權必須掌握在愛國者的手上，絕不容許有人假裝真誠擁護基本法及效忠特區。

曾國衛對獲委任感到十分榮幸，亦感



責任重大，強調必以持平公正、實事求是態度，竭力執行相關工作，確保選舉得以公平、公正進行，並貫徹落實「愛國者治港」原則，令「一國兩制」行穩致遠，香港長治久安。

徐英偉表示，對委任感到任重道遠，一定會盡心盡力為香港的管治把關；並強調資審會一定要確保出任公職的人士愛國忠誠，維護「一國兩制」，為香港的繁榮穩定努力。

鄧炳強對獲委任為資審會成員感到責任重大，並稱會與資審會其他成員做好選舉候選人的資格審查工作，落實「愛國者治港」原則，以維護國家主權、安全和發

展利益，以及維護香港的繁榮穩定。

梁愛詩表示，獲委任為資審會非官守成員感到榮幸，讓自己有機會可繼續為香港服務。她會依法審核候選人背景，不會考慮政黨，只會審視候選人的言行、見解、給予公眾觀感等，是否符合「愛國者」的要求。至於部分攬炒派退黨，她認為，這不一定會使他們符合參選資格，能否「洗底」要視乎情況，不能一概而論。

范徐麗泰感謝行政長官的委任，會履行公民責任，盡職盡責。她稱資審會的組成多元且資深，均由多年從事公共服務的社會人士擔任，有豐富經驗，取代了以往選舉主任的職能，力求做到公平公正。

## 特首：加強提升青年守法意識

行政長官林鄭月娥昨日表示，香港國安法實施一年來，在止暴制亂和恢復香港社會穩定的成效有目共睹，惟香港社會仍存在危害國家安全、破壞社會安寧，甚至威脅市民人身安全和財產的風險，包括外部勢力、市民守法意識薄弱、社交媒體和網絡欠缺監管等。

她強調，應對這些風險需要多方面的努力。執法部門將會繼續全力調查，把違法者繩之以法。在政策局的層面，政府亦會加快進一步探討、研究及落實維護國家安全和令社會更穩定的相關法律，建立更健全的法律制度和執行機制。

同時，政府會加強宣傳教育，提升市民特別是青年人的守法意識。她並呼籲家長、校長、老師，甚至牧者，要小心觀察身邊青年人的舉止和行為，若發現有青年人或身邊的人士正進行違法行為，必須向



執法部門舉報。

### 勿為施暴者找藉口

林鄭月娥強調，整個社會同心協力要做的，就是向暴力說「不」，就是不要再為施暴者找任何藉口。她直言，處理國家安全、社會安全和暴力的態度，不應與政府的施政掛鉤，整個社會要回復至一個以法治為基礎的社會，香港才可以長治久安。

## 修例打擊「起底」 AIC稱無意離港

政制及內地事務局早前提出修訂《私隱條例》，打擊非法「起底」行動。據《華爾街日報》昨日報道，由Facebook、Twitter以及Google母公司Alphabet等科技企業組成的亞洲互聯網聯盟（AIC）近日向特區政府發信，稱若特區政府修訂《私隱條例》打擊「起底」行為，他們可能「停止在香港提供服務」。

AIC昨日澄清，聯盟逾15間科企成員並無準備撤離香港，並批評《華爾街日報》的報道斷章取義。

行政長官林鄭月娥昨表示，特區政府修例的目的，是針對非法「起底」行為，並賦權私隱專員進行調查和採取行動，若有從事網絡平台業務的公司有關注，相信私隱專員樂意與他們見面，政制及內地事務局亦願意就有關疑問或關注作條文上的解釋。

## 區員違「四負面清單」 勢被DQ

規定區議員須宣誓的《2021年公職（參選及任職）（雜項修訂）條例草案》已於5月刊憲生效。有媒體引述消息指，曾參與攬炒派非法「初選」、簽署所謂「墨落無悔、堅定抗爭」立場聲明書、簽署「香港人要求中止獨立關稅區地位」聯署聲明，及曾在議辦展示「光復香港、時代革命」等「港獨」標語的區議員，極可能被取消議員資格，還將被迫還上任至今的薪津，估計每人涉逾100萬元。據悉，政府計劃在本月內完成區議員宣誓儀式。

政府正擬訂涉及違誓或宣誓無效的「負面清單」，有媒體昨引述消息指，政府經過詳細研究，決定四類行為屬違反「負面清單」的規定，包括參與攬炒派非法「初選」，借出議辦作「票站」，在「初選」期間義務擔任「站長」者，均屬「作出損害或有傾向損害基本法中以行政長官為主導的政治體制秩序」。參與所謂「墨落無悔、堅定抗爭」立場聲明書者，屬「作出損害或有傾向損害基本法中以行政長官為主導的政治體制秩序」；在去年中簽署「香港人要求中止獨立關稅區地位」聯署聲明，屬「尋求外國政府或組織干預香港特區的事務」；在議辦展示「光復香港、時代革命」等「港獨」標語的區議員，則屬鼓吹「港獨」。

### 退黨無法迴避 DQ

本報早前曾報道，面臨被DQ的區議員逾200人，其中40多人已請辭。早前，有多名公民黨區議員集體退黨，但政府認為有關人等退黨只為迴避DQ，並非真心否定公民黨的有關行為，故將無法避過被DQ的「命運」。

個人私隱專員鍾麗玲昨表示，自修例風波以來，香港發生嚴重的「起底」行為，對受害者及其家人造成極大傷害，惟現行的《私隱條例》並無針對網絡「起底」行為，因此有需要修例，加強執法力度。事實上，其他司法管轄區都有類似條例打擊網絡「起底」，包括澳洲、新西蘭和新加坡等，且當地法例涵蓋的範疇及執法力度比香港強。她強調，修例完全不會影響正常合法的商業活動，會清楚列明「起底」罪行的範圍，只涉及非法的「起底」行為及私隱公署的相關執法權力。

AIC在回覆香港傳媒查詢時表示，聯盟早前代表逾15間科企成員去信私隱專員的信函，表達了業界對政府修訂《私隱條例》的關注，並澄清無聯盟成員有撤離香港的計劃。Google在回覆傳媒查詢時亦引用AIC的回覆指「無成員計劃撤離香港」。